

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Тоншаевский Колхозник

Год издания  
XXVI  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
17 января 1960 года  
№ 7  
Цена 15 коп.

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

14 января в Москве начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось заседание Совета Союза.

Одновременно в здании Кремлевского театра проходило заседание Совета Национальностей.

На отдельных заседаниях палат единогласно была утверждена повестка дня сессии и порядок ее работы.

Сессия рассмотрит вопрос: Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами.

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Слово для доклада «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами» предоставил Председателю Совета Министров СССР, Первому секретарю Центрального Комитета КПСС депутату М. С. Хрущеву. Депутаты и гости встречают товарища М. С. Хрущева бурными аплодисментами.

В своем докладе товарищ М. С. Хрущев сказал, что Совет Министров и Центральный Комитет Коммунистической партии решили внести на рассмотрение сессии Верховного Совета новые конкретные предложения по сокращению Вооруженных Сил в нашей стране. Он остановился на некоторых вопросах внутреннего положения, международной жизни и внешней политики Советского Союза.

Касаясь итогов минувшего года, докладчик подчеркнул, что 1959 год принес новые великие победы в строительстве коммунизма. Он открыл широкую и ясную перспективу для решения коренных международных проблем, имеющих важное значение для упрочения мира. Мы хорошо начали нашу семилетку, сказал товарищ М. С. Хрущев, результаты всенародного труда замечательные. Выпуск промышленной продукции увеличился за год более чем на 11 процентов вместо 7,7 процента, намеченных по плану. Сверх плана произведено продукции почти на 50 миллиардов рублей. Вся промышленная продукция дореволюционной России в современных ценах стоила меньше этой суммы.

В минувшем году вступило в строй свыше тысячи новых

крупных государственных промышленных предприятий, а также введены в действие новые производственные мощности за счет реконструкции, расширения и технического перевооружения действующих предприятий. Радость и законную гордость всего народа вызывают победы, достигнутые тружениками сельского хозяйства. Несмотря на засуху, хлеба закуплено государством 2 миллиарда 846 миллионов пудов, что удовлетворяет потребности населения и другие государственные нужды.

Коммунистическая партия и Советское правительство осуществили в 1959 году ряд крупных мероприятий, направленных на повышение материального благосостояния народа и улучшение условий его жизни, к концу нынешнего года будет завершено перевод на сокращенный рабочий день всех рабочих и служащих в стране.

Непрерывное повышение материального благосостояния трудящихся, улучшение охраны здоровья и медицинского обслуживания благоприятно сказываются на росте населения страны. Население Советского Союза увеличилось за год на 3 миллиона 660 тысяч человек и составляет к началу 1960 года свыше 212 миллионов человек.

Весь мир признает выдающиеся достижения Советского Союза в области народного образования, развития науки и культуры.

Показатели развития нашей промышленности и сельского хозяйства за последние годы, отметил М. С. Хрущев, говорят о том, что успешно решается поставленная партией задача — догнать и превзойти Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения.

Творческая инициатива, могучий трудовой подъем рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции является верным залогом того, что величественные задания семилетнего плана будут выполнены досрочно.

Переходя к вопросам современного международного положения, докладчик указывает на улучшение международной обстановки по сравнению с 1952—1953 годами. Тучи военной угрозы начали рассеиваться, хотя и не так быстро, как этого хотелось бы. С созывом совещания в верхах народы повсюду связывают большие надежды на укрепление мира и дружественного сотрудничества между государствами.

Тов. Хрущев напомнил о предстоящих обменах визитами между государственными деятелями. Он сказал, что

многого можно ожидать от предстоящей встречи с президентом Эйзенхауэром, который в июне этого года прибывает с ответным визитом в нашу страну. Советское правительство надеется, что то благоприятное дело создания доверия в отношениях между Советским Союзом и США, которому мы посвятили свои усилия в Кэмп-Дэвиде, будет успешно продолжено в Москве.

Нельзя не видеть, продолжал Н. С. Хрущев, что в крупнейших странах Западной Европы, прежде всего, в странах НАТО, еще действуют влиятельные силы, которым не по нутру не потепление в отношениях между государствами, ни личные контакты руководителей государств Востока и Западной Европы. И задача нашей политики — продолжать борьбу за укрепление мира.

Многое внимания глава Советского правительства уделил в своем докладе проблеме запрещения всех видов испытаний ядерного оружия в воздухе, на земле, под землей и под водой. Народы хотят полного разоружения, роспуска всех армий, хотят добиться полного запрещения ядерного оружия с тем, чтобы был обеспечен прочный и надежный мир во всем мире.

Председатель Совета Министров СССР подробно говорил о программе всеобщего и полного разоружения, внесенной Советским Союзом на рассмотрение Организации Объединенных Наций. Он заявил, что разоружение выгодно не для какого-то одного государства или одной группы государств, оно открывает путь к прочному миру и развитию экономики для всех стран, для всех народов. Свое стремление к решению проблемы разоружения Советский Союз доказал не только словами, но и делами. За последние четыре года численность Вооруженных Сил Советского Союза была сокращена в одностороннем порядке в общей сложности на 2 миллиона 140 тысяч человек. Сейчас она насчитывает в своем составе 3 миллиона 623 тысячи человек.

Бурные аплодисменты раздаются в зале, когда Н. С. Хрущев говорит, что Совет Министров СССР вносит на рассмотрение и утверждение сессии предложение сократить наши Вооруженные Силы еще на 1 миллион 200 тысяч человек. Если такое предложение будет принято Верховным Советом, то наша Армия и Военно-Морской флот будут насчитывать

в своем составе 2 миллиона 423 тысячи человек.

Мы выражаем уверенность, говорит докладчик, что депутаты всесторонне обсудят предложение, которое правительство вносит на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР, и правильно поймут побуждения, которыми руководствуются при этом Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство.

Мы подробно и всесторонне изучили этот вопрос, советовались с военными, с Генеральным Штабом и без колебаний отвечаем: наша оборона будет вполне достаточной и мы реально все учитываем.

Советский Союз накопил нужное количество атомного и водородного оружия. Пока не достигнуто соглашение о запрещении ядерного оружия, мы вынуждены продолжать его производство. Конечно, нам приходится расходовать на эти цели немалые средства. Но полностью отказаться от производства ядерного оружия в настоящее время мы пока не можем: такое решение должно быть результатом соглашения государств, обладающих ядерным оружием.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство могут доложить вам, товарищи депутаты, что оружие, которое уже у нас есть, — это грозное оружие, а то, что, так сказать, на выходе, — еще совершеннее, еще грознее. Предлагаемое сокращение не ослабит огневой мощи наших Вооруженных Сил. Мы уже имеем столько ядерного оружия — атомного и водородного и соответственно ракет для доставки этого оружия на территорию возможного агрессора, что если бы какой-либо безумец вызвал нападение на наше государство или на другие социалистические государства, то мы смогли бы страну или страны, напавшие на нас, буквально стереть с лица земли. Советские люди могут чувствовать себя спокойно и уверенно: современное вооружение Советской Армии вполне обеспечивает неприступность нашей страны.

Нужна большая бдительность со стороны народов, чтобы не дать безумцам использовать о полном и всеобщем разоружении и, следовательно, уничтожении всех средств ведения войны.

Отметив, что новое сокращение Вооруженных Сил Советского Союза даст экономии в размере примерно 16—17 миллиардов рублей в год, Н. С. Хрущев сказал, что мы идем на сокращение наших Вооруженных Сил потому, что не

хотим войны, потому, что нападать на кого не собираемся, не желаем никому угрожать и не имеем никаких захватнических целей. Сокращая численность Вооруженных Сил, мы прокладываем путь к дальнейшему смирению и международной напряженности, путь к упрочению мира во всем мире. Этот акт пайдет отклик в сердцах народов всех стран. Мы идем на дальнейшее сокращение своих Вооруженных сил и искренне надеемся, что другие страны также пойдут по этому пути.

Председатель Совета Министров СССР сказал, что советские люди с большим удовлетворением встретят мероприятия по дальнейшему сокращению Вооруженных Сил, в результате осуществления которых значительная часть военных товарищей вернется к труду на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, научных учреждениях и учебных заведениях. Необходимо основательно подготовиться, чтобы люди, которые высвобождаются в результате демобилизации, были обеспечены работой, хорошо трудоустроенными.

В заключительной части доклада Н. С. Хрущев говорил о всеполюющей силе идеи коммунизма. Он сказал:

Советский народ уверен в своих силах, в своем замечательном коммунистическом завтра. Поэтому мы смело, твердо и решительно будем и впредь добиваться осуществления разоружения и обеспечения условия мирного существования. Советские люди будут делать все для того, чтобы на эту дорогу вступили и другие государства, большие и малые.

Неуклонно идя по пути построения коммунистического общества, Советский Союз будет и впредь непоколебимо отстаивать великое дело мира между народами.

Да здравствует мир во всем мире! — провозгласил под бурные долго несмолкавшие аплодисменты Н. С. Хрущев.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада товарища М. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами».

В прениях выступил член Президиума Верховного Совета СССР В. И. Устинов, генеральный авиаконструктор А. Н. Туполев, фрезеровщик Ленинградского металлургического завода А. В. Бородулин, Председатель Совета Министров

(Окончание на 2-й стр.)

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

(Окончание. Нач. на 1-ой стр.)

РСФСР Д. С. Полянский, Председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов, Министр обороны СССР, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, председатель колхоза имени Коминтерна Тамбовской области Е. И. Андреева, первый секретарь ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины А. И. Гаевой, председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Все выступавшие выражали полное согласие с положениями, которые выдвинул в своем докладе глава Советского правительства. С чувством большого удовлетворения говорили депутаты о внесенном на рассмотрение сессии предложении — сократить Вооруженные Силы Советского Союза на 1 миллион 200 тысяч человек. Они считают, что это намерение исходит целиком из миролюбивой внешней политики Советского Союза, направленной на укрепление дружбы и сотрудничества между народами. Участники сессии с гордостью подчеркивали, что только страна, уверенная в своем могуществе, способна решиться на такой шаг и она зовет к этому другие народы мира, другие государства.

Внимание всех советских людей, всей мировой общественности обращено к Москве, к Кремлю, где проходят заседания Верховного Совета СССР, обсуждающего доклад Председателя Совета Министров СССР, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами».

На утреннем заседании сессии 15 января председательствовал Председатель Совета Национальностей депутат И. В. Пейве.

Первым выступает депутат Н. В. Спиридонов (Ленинград). Как и все советские люди, ленинградцы, подчеркивает оратор, единодушно поддерживают и одобряют предложение о сокращении Вооруженных Сил. Он говорит далее, что на протяжении многих предприятий в районах Ленинграда и области

собраниях рабочие приняли вызов москвичей на социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки.

Слово предоставляется Герою Советского Союза депутату П. М. Гаврилову, одному из защитников Брестской крепости. От имени всех ветеранов прошлой войны и борцов сопротивления он обратился с призывом ко всему человечеству — прекратить войну. Пусть же, провозгласил товарищ Гаврилов, над нашей планетой взойдет яркое солнце мира и дружбы между народами.

Выступает депутат В. П. Мжаванадзе (Грузинская ССР). Доклад Никиты Сергеевича Хрущева, — заявил он, — выражает сокровенные думы и чаяния всего советского народа, его твердую уверенность в сегодняшнем и завтрашнем дне.

Депутат А. Ф. Ивкина, доярка колхоза «Дело Октября» Рязанской области, сказала в своем выступлении, что нам не нужна война. Она отняла у многих из нас отцов, мужей и братьев. Мы хотим строить свою счастливую коммунистическую жизнь и мирно соревноваться с капиталистическими государствами.

— Советские предложения о всеобщем и полном разоружении, — сказал депутат К. И. Сатпаев, президент Академии наук Казахской ССР, — стали сейчас знаменем борьбы за мир для миллионов людей, для всего прогрессивного человечества. Сейчас недостаточно, чтобы мечи покоились в ножнах, надо перековать их на орала, — говорит он. — Надо навсегда очистить горизонт от грозных туч войны.

Слово предоставляется депутату А. М. Воронцову, токарю Воронежского экскаваторного завода.

— Мы боремся за мир не потому, что слабы, — говорит он, — а потому, что мир — это счастье миллионов людей, счастье всего человечества.

Депутат В. В. Грачев — председатель колхоза села Калыновка Курской области говорит, что советские люди как в городе, так и на селе с большой любовью и заботой встретят демобилизованных из армий воинов.

На вечернем совместном заседании палат Верховного Совета СССР продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева. В прениях выступили депутаты А. Г. Крылов (Москва), М. В. Захаров — главнокомандующий группой Советских войск в Германии, В. А. Касатонов — командующий Черноморским флотом, Г. С. Давтян (Армения), В. И. Чуйков — Маршал Советского Союза, А. Я. Пельше (Латвийская ССР), а также первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. И. Павлов.

В конце заседания с речью выступил Председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза Верховного Совета СССР депутат М. А. Сулов.

По поручению комиссии по иностранным делам обеих палат он внес на рассмотрение сессии проект обращения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик к парламентам и правительствам всех государств мира с призывом осуществить в своих странах практические и конкретные меры по прекращению гонимости вооружений, сокращению Вооруженных Сил.

После выступления товарища Сулова прения прекращаются. Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР, Первому секретарю Центрального Комитета КПСС товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному бурными аплодисментами. Отметив, что выступавшие депутаты высказали одобрение по докладу и проекту Закона, товарищ Хрущев благодарит за доверие, выраженное на этой сессии Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству.

Председательствующий ставит на голосование проект Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР. Палаты раздельным голосованием единодушно принимают Закон.

Верховный Совет СССР также единодушно принимает Обращение к парламентам и правительствам всех государств мира.

Повестка для IV сессии Верховного Совета СССР исчерпана. Сессия объявляется закрытой.

(ТАСС).

## Дадим Родине 3000 тонн мяса и 5200 тонн молока!

### Наступление началось



Не в последних рядах общего похода за большое мясо и молоко, за высокую продуктивность птицы стоят и животноводы деревни Крутогор, колхоза «Герой труда». Заведующая фермой этой деревни Анна Васильевна Поплаухина рассказывает: «И мы пошли в наступление. Первые наши шаги для производства 20 тонн свинины определились в том, что мы отобрали и уже покрыли 16 разовых свиноматок, покрыты 12 и основных маток».

Улучшив уход и кормление коров, а их у нас в бригаде 31, мы надеемся этим самым обеспечить хороший приплод и рост надоев молока.

Лучше прошлогоднего содержания начнут скоро кладку яиц. Весной птицеферму пополним еще на 1000 голов».

Инициатива, настойчивость, знание дела — все эти свой-

ства присущи Анне Васильевне. Она это доказала на протяжении своей 5-летней работы в животноводстве.

Но тут необходимо сказать, что инициатива заведующей крутогорскими фермами не получает поддержки со стороны правления колхоза. Анна Васильевна нужно помочь в подборе кадров, а то ведь и теперь случается, что ухаживают за скотом наемные со стороны люди. Председатель колхоза тов. Поплаухин должен понять, насколько губительно это дело. Нужна ей помощь и в том, чтобы не затягивать переоборудование свиноводческой фермы под бесстаночное содержание свиней. Только по вине правления колхоза в крутогорских фермах допускаются перебои в концентратах, не ведется пока постоянной резки соломы.

Тов. Поплаухина бьется над решением этих вопросов и она их, конечно, решит, но время не ждет. Правление колхоза обязано немедленно сделать все, чтобы животноводы Крутогора работали уже теперь без всяких помех.

Крутогорские животноводы, возглавляемые своей неутомимой заведующей, заняли в прошлом году первое место в колхозе по производству молока, не уступят они этого первенства по производству всех видов животноводческой продукции и в этом году. У Анны Васильевны хватит сил бороться за это.

Л. Ломанина, председатель Пижмского поселкового Совета.

На снимке: А. В. Поплаухина.

Фото А. Эргле.

## Готовимся к юбилею А. П. Чехова

Имя Антона Павловича Чехова дорого каждому жителю нашего района. Произведения великого русского писателя пользуются здесь огромной популярностью.

Страстными проповедниками творчества Чехова-новеллиста стали на поселке Буреполом все преподаватели литературы. Анна Николаевна Андреева организовала в колхозе «Пржевальского» творческий вечер, посвященный 100-летию со дня рождения писателя. Павла Ивановна Хлупина в колхозе «Борец» прочла доклад о твор-

честве писателя.

В читальном зале поселковой библиотеки организованы чеховские чтения. Учитель литературы Татьяна Ефимовна Калинина выступает с чтением рассказов писателя.

29 января, в день юбилея, участники художественной самодеятельности поселка выступят с пьесами из произведений Чехова: «Злоумышленник» и «Хирургия». К знаменательной дате приурочены книжная выставка, оборудуются фотомонтажи.

П. Заверев.

## Чехов в Сибири

...какая полная, умная и смелая жизнь осветит эти берега».

(А. П. Чехов).



Рис. В. Жарина.

Фотохроника ТАСС.

## Трудящиеся района горячо одобряют материалы сессии

### Рабочих рук будет больше

Новое мероприятие Советского правительства глубоко возбудило нас, колхозников. Подумать только: один миллион двести тысяч рабочих рук освободятся для того, чтобы приложить свои силы на полях и фермах, заводах, фабриках, предприятиях!

Это значит, еще быстрее будут выполняться грандиозные предначертания XVI съезда партии, еще выше подни-

нется благосостояние советского народа.

13 человек из нашего колхоза находятся в настоящее время в рядах Советской армии. И любой из них, вернувшись домой, найдет себе дело по душе — работы у нас много. Вот почему мы так горячо одобряем новую миролюбивую инициативу нашего родного правительства.

А. Береснев,

председатель колхоза «Сталинский пахарь».

### Это говорит о нашей мощи

Новое сокращение Вооруженных Сил, проводимое Советским правительством, радует каждого советского человека. Оно говорит о том, что оборонная мощь нашей Родины несокрушима, что мы чувствуем себя достаточно сильными, чтобы дать отпор любому агрессору. Это вполне понятно: позволить такое огромное сокращение Вооруженных Сил может только государство, уверенное в своей мощи. А. Макаев.

# Страница выходного дня

## М. Волгин. Слово об удобрениях

Тысячеголосое звучание,—  
Это народа чаяния,  
Это веление времени  
Требует на поля удобрения.

Удобрения—  
Это дополнительно  
Рожь и овес,  
Удобрения—  
Это увеличенный клеверов укос.

Удобрения—  
Это мясо, яйца и молоко,  
Добываемые нелегко...  
Так слушай же  
Веление времени:  
Вывози на поля удобрения!

## М. Шабалин. На свидание

Где-то тихо играет гармонь,  
Льются песни, частушки, страдания.  
А в душе у меня светит яркий огонь,  
Освещающий пути, расстояния.

Вечерком по деревне иду—  
На меня обращают внимание.  
Со счастливой улыбкой у всех на виду  
Я к любимой спешу на свидание.

Подведи я, она—тракторист,  
Небольшая меж нами разница—  
Я в колхозе по сбору зерна рекордист,  
А она же у нас ударница.

И скажу: неспроста дорожат все кругом  
Проявляемым нами старанием:  
Мы такие с ней оба, что не подведем  
Ни в работе, ни при свидании!



Москва. Спасская башня Кремля ночью.  
Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

## С. Медведев. Механизированная любовь (Литературная пародия)

Стынет в розовом тумане  
Летний вечер над рекой.  
На полях Ваня с Маней  
Разговор ведут такой:  
— Милый Ваня, не годится  
Холостым быть в тридцать лет!  
Неужели Вам жениться  
Времени в резерве нет?

Погады: блином выходит  
Диск луны между ветвей,  
Соблазнительно выводит  
Сто мелодий соловей!

Вон—лучи затрепетали.  
В речке—пара лебедей!  
Почему Вы так отстали  
От семейственных идей?

Ваня брови хмурит гневно,  
Отвечая на вопрос.  
— Я же занят повседневно—  
На моих плечах—колхоз!  
Мне теперь не до вечерки  
И прогулочек в лесу,  
Если план сельхозборки  
У артели на носу.

У меня в уме—моторы,  
А не песни соловья,  
Сенокос да зерносорбы—  
Вот в чем гвоздь, любовь моя.  
А потом—во всеоружии  
Нам встречать придется сев.  
— Да и мне не до замужеств,  
Можлит Маня, покраснев.

Третий день на ферме чушки  
Развернули опорос,  
Нужно вычистить в кормушках,  
А потом убрать навоз....

Утро в розовом тумане,  
Трепет липовых теней.  
Все толкуют Ваня с Маней  
Про машины да свиней.

А внизу—струится речка  
И лижут соловьи.  
Парень с девушкой словечка  
Не сказали о любви.

...Вдруг читатель удивленно  
Скажет, прочитав стихи,  
Что не слышал от влюбленных  
Он подобной чепухи.

Пусть поэты критикуют  
На любовь, мол, клеветал...  
А фантазию такую  
Я в романе прочитал!

## Герои наших дней

### Гордость нашей деревни

Мой спутник оказался с я  
словаохотливым стариком.  
Он чем-то напоминал шоло-  
ховского деда Шукаря, рас-  
сказывая острейшие прибаутки,  
задвигаясь глумливым смехом.

— Теперь, сынок, все ба-  
бы женщинами стали. Рань-  
ше, бывало, и не глядишь  
на нее—рожают она, с пе-  
ленками возится... А ночью  
к бабе ранешней и не под-  
ступишь—вырядится в празд-  
ник в платье из шерстян-  
ки да на грудь орденов на-  
вешает. Тут и подумаешь, с  
какой стороны к ней под-  
ступиться.

Старик дымил папиросой и,  
понукая лошадь, продолжал.  
«Вот наша же Евдокия.  
Она, брат ты мой, двадцать  
лет на ферме отработала.  
Любой мужик такой труд не  
выдюжит, а на нее погля-  
дишь—герой». Старик откаш-  
лялся, а потом осторожно  
сообщил.—С ней, брат, шут-  
ки плохи. Вот уже который  
год она государственным  
делами ворочает—в депута-  
тах областного Совета хо-  
дит...

Старик задумался и, рас-  
курив папиросу, сказал: «Ев-  
докия—гордость нашей де-  
ревни!»

Вот и деревня Луги. Ев-  
докию Александровну Бехте-  
реву я встретил на своем  
рабочем месте—ферме. Жен-  
щина оказалась менее раз-  
говорчивой, чем дед. О себе  
говорила мало.

— Автобиография моя ря-  
довая, такая же, как и у  
многих наших колхозниц.

Она повела рассказ об Ан-  
тонине Егоровне и Валентине  
Федотовне Втюриных, о  
недавно пришедших рабо-  
тать на ферму Александре  
Топоровой и Раисии Втюри-  
ной.

— Коллектив у нас друж-  
ный. Все работают с огонь-  
ком. В прошлом, 1959 году,  
немножко, правда, подкача-  
ли—не сумели по 3000 кг  
молока на корову дать. Обид-  
но и переживали мы все, но  
в этом году обязательно  
шагнем вперед.

Рядовая автобиография!  
Как коротко сказано, а ведь  
за этими двумя сло в а м и  
кроется жизнь. Жизнь боль-  
шая, с неудачами и радос-  
тями.

Еще до войны Евдокия  
Александровна вышла за-  
муж. И жили они, как го-  
дуби, любовались детьми.

Война оборвала мирную

жизнь. Из деревни на фронт  
уходили мужчины. В один  
из тяжелых свинцовых дней  
и проводила Евдокия на  
фронт дорогого человека. Не  
думала она, что это была  
их последняя встреча.

Враг подходил к Москве.  
Сердца женщин сжимались  
от боли. Они помогали фрон-  
ту всем, чем могли. Евдо-  
кия Бехтерева едет копать  
окопы, противотанковые рвы.

В эти суровые дни она от-  
дает все силы защите Оте-  
чества. А когда враг был  
отброшен, она вернулась в  
колхоз и взялась за муж-  
скую работу. Стала коню-  
хом. Не хватало в деревне  
мужчин, и женщины несли  
всю тяжесть труда на своих  
плечах. Они брали в руки и  
лопату, и топор, садились  
за машины.

Когда вернулись домой во-  
ины-освободители, Евдокия  
Александровна перешла ра-  
ботать на животноводческую  
ферму. 12 лет беспрерывно  
работает на этом посту. 12 лет!

Немало труда положила  
доярка для того, чтобы вы-  
вести ферму в число передо-  
вых в районе. Доярки путем  
отбора телят от высокопро-  
дуктивных коров комплек-

товали пле-  
менное стадо.  
Женщины не  
покладая рук  
работают и на  
заготовке си-  
лоса, и на при-  
фермском уча-

стке. На нынешнюю зиму они  
заготовили на корову по 10  
тонн силоса, вырастили и  
собрали урожай картофеля  
с прифермского участка 30  
тонн.

И всегда в труде запева-  
ет Евдокия Бехтерева. С ней  
светуются, ее считают  
своим человеком.

Колхозники оказали Бех-  
теревой большое доверие—  
доярка второй раз изби-  
рается депутатом областно-  
го Совета депутатов трудя-  
щихся. И здесь она ведет  
большую организаторскую  
и общественную работу.

Славный трудовой путь Ев-  
докии Александровны отме-  
чен тремя правительствен-  
ными наградами. Орден  
«Знак почета» и две меда-  
ли украшают грудь женщи-  
ны-труженицы.

В заветном альбоме хра-  
нятся десятки «Почетных  
грамот». Несколько раз Евдо-  
кия Александровна была уча-

стницей ВСХВ.

...Из деревни мы выезжа-  
ли поздно. Старик по-преж-  
нему балагурил.

— Я вот, сынок, старину  
помню. Опять взять эту же  
бабу и деревню—лапти, ску-  
ка... А ночью! Прямо как в  
сказке. На глазах все пере-  
ворачивается. Колхоз растет,  
в миллионеры метит. За  
эти два года почти все на-  
ши семьи новоселье справи-  
ли. И сам я,—старик смах-  
нул с бороды сосульки,—и  
сам я ночью гулял в по-  
вом доме. Закури?

Мы закурили.  
— Слышал я, будто бы наш  
колхоз в этом году  
производство мяса утроить.  
Смело берется. А что—и сде-  
лают!

Сделают, обязательно сде-  
лают! Такие люди, как Бех-  
терева, Втюрины повторят  
подвиг разанцев. Они,  
— гордость нашей, шагающей  
в завтра, деревни.



Москва. В Центральном шахматном клубе СССР состоялось торжественное закрытие матча на первенство мира по шахматам среди женщин между чемпионкой мира Елизаветой Быковой и Кирой Зворыкиной. Почетное звание чемпионки мира по шахматам среди женщин в третий раз завоевала москвичка Е. Быкова.

На снимке: вице-президент Международной шахматной федерации Я. Шайтер (Чехословакия) и главный арбитр матча П. Грушкова-Бельска (Чехословакия) вручают Елизавете Быковой лавровый венок чемпионки мира. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

## Хорошие вести

### Главное—это кадры

В коллективе Омшинского отделения ремонтно-тракторной станции большим уважением пользуются трудолюбивые, инициативные люди. В числе их—механик колхоза «Омшинский» Василий Осипович Мальцев, слесарь-электрик РТС Геннадий Дмитриевич Андреев, электросварщик Борис Николаевич Кудряш.

Опытные механизаторы затрачивают немало сил, умения для того, чтобы, несмотря на нередкое отсутствие отдельных дефицитных деталей, планы по ремонту колхозной техники из квартала в квартал выполнялись и перевыполнялись.

М. Михалицын.

### Вырастают жилые дома

Более 10 семей рабочих, служащих и трудовой интеллигенции строят в эти дни собственные дома в поселке Шайгино.

На улице Победы вырос красивый, просторный дом, при-

надлежащий семье учительницы Валентины Гавриловны Трушковой. К лету будет справлять новоселье и другая семья—Ямеевых. Глава этой семьи—рядовой труженник Стройгаза. Жена его, Раисия Васильевна Ямеева,—учительница. В их новом доме по улице Зеленой уже ведутся отделочные работы.

И. Кудряшов.

### Школьная столовая

В Лесозаводской семилетней школе начала работать столовая.

Учащиеся своими руками изготовили для нее скамейки, разделочные доски, стеллажи, подставки для противней. С помощью ОРСа Пижемского леспромхоза оборудована кухня.

Обеды в школьной столовой недороги и вкусны. Ежедневно здесь питаются не менее 250—300 человек.

Ребята этим очень довольны.

А. Втюри.

### Из зала суда

## Аферистка

Однажды вечером в квартиру гр-ки Лоскутовой из поселка Шайгино тихо постучали. «Кто там?»—спросила хозяйка.

«Откройте, это я—инспектор по клубам из отдела культуры»,—ответил за дверью женский голос,—переночевать можно у вас?»

«Отчего же нельзя»,—ответила Лоскутова, впуская посетительницу и внимательно осматривая ее. Очень уж странный вид был у этой посетительницы! Постоянно оглядывается по сторонам, внешний вид—далеко не инспекторский.

«Что-то тут не так»,—подумала Лоскутова, но гостя поспешила рассеять ее сомнения:

«Мне нужно сходить сейчас проверить ваш клуб»,—сказала она,—но у меня нет подходящего платья. Вот вам мой чадсы, дайте мне на вечер ваше платье и жакета...»

Так аферистка Таисия Кислицына вошла в доверие к гр-ке Лоскутовой. А на другой день, воспользовавшись отсутствием Лоскутовых, Кислицына похитила у них носильных вещей на 2500 рублей, с которыми и была задержана органами следствия.

Решением наруда 1-го участка Тоншаевского района Т. В. Кислицына приговорена к двум годам лишения свободы.

Г. Матвеева,  
народный судья.

## Рост сбережений населения

С каждым годом увеличивается число вкладчиков и их сбережения в сберегательных кассах. Только за 1959 год сумма вкладов трудящихся в сберегательных кассах увеличилась на 1488 тысяч рублей и составляет к началу 1960 года 12573 тысячи рублей.

Услугами сберегательных касс пользуются более 7 тысяч вкладчиков. Хранить деньги в сберегательных кассах выгодно. За 1959 год, например, вкладчикам выплачено в виде вознаграждений 233 тысячи рублей.

И. Целищев.

## В магазине розеток нет

Решили мы, колхозники из «Красной зорьки»—Б. Бровкин, Н. П. Румищев и я—приобрести к Новому году радиоприемники. И как раз узнали, что в сельмаге колхоза «Сталянский пахарь» приемники появились. Приходим туда—верно, есть приемники.

«Нельзя ли,—говорим,—проверить, как они работают?»

«Нет»,—отвечает продавец т. Окунева,—розеток у нас в магазине нет.

Ну что тут будешь делать? Поддался соблазну мы—уж больно хотелось нам послушать московские радиопередачи! Выяли три приемника и два комплекта питания, которые оказались в магазине, положились на совесть работников торговой сети.

Принесли покупки домой, стали пробовать их работу. Из трех приемников только один оказался исправным. Второй работал только на длинных волнах, а третий вообще хранит упорное молчание. К стати уж и батареи питания оказались двадцатимесячной давности (а гарантированная их сохранность—15 месяцев).

Вот и пришлось нам прогуляться еще на 20 км, чтобы вернуть приемники...

А все из-за того, что в магазине нет розеток!

В. Лопатин,  
секретарь парторганизации.

## «Аннушка»

«Аннушка»... Этот фильм обсуждался в районном Доме культуры на конференции кинозрителей. Участники конференции по достоинству оценили это произведение о нашей современности, имеющее немалое познавательное и воспитательное значение.

Тепло отзывавшись об образе мужественной Аннушки, созданным П. Скобцовой, они отметили ряд существенных недостатков сценария фильма. Это—одноплановость изображения болшевиста в второстепенных действующих лицах, схематизм повествования.

Такие обсуждения помогают воспитанию правильного художественного вкуса и формируют мировоззрение.

Б. Краснова.

## За рубежом

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА ЭЙЗЕНХАУЭРА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). На пресс-конференции президенту Эйзенхауэру были заданы вопросы о позиции США в связи с предстоящими испытаниями советской космической ракеты в районе Тихого океана. Президент заявил, что для США было бы необычным заявлять протест, поскольку советские испытания будут проводиться в открытом море, что вполне соответствует международному праву. Президент добавил, что Соединенные Штаты всегда поддерживали принцип свободы морей и сами проводили испытания в районе Тихого океана.

Однако, заметил он, если по этому вопросу имеются какие-либо другие мнения, что подобные испытания противоречат международному праву, то эти мнения следует изучить.

Эйзенхауэр отверг высказанное в вопросе корреспондента мнение, что из-за отставания США от Советского Союза в области ракетной техники президент во время переговоров с Н. С. Хрущевым в Кэмп-Дэвиде испытывал давление этого советского правительства. Президент отрицал, что превосходство СССР в области ракет будет средством давления на США во время предстоящей встречи глав великих держав. Эйзенхауэр заявил, что он уверен в силах Соединенных Штатов.

Президенту был задан вопрос по поводу утверждений

представителей демократической партии о том, что правительство республиканцев пропустит у конгресса недостаточные военные ассигнования в новом государственном бюджете США. Президент ответил, что, как известно, он посвятил всю свою жизнь военной службе и отлично знает, что делает, предлагая военные расходы в объеме, указанном в новом бюджете.

Отвечая на вопрос, намерен ли он взять с собой на предстоящее совещание на высшем уровне кого-либо из представителей демократической партии, Эйзенхауэр в общей форме заявил, что это предложение, внесенное, как известно, еще в прошлом году, является неплохой идеей.

Один из корреспондентов сослался на заявления о том, что представители Пентагона высказывают мнение, что Соединенным Штатам необходимо изменить свое отношение к применению химических и бактериологических средств войны, и заявил, что эти средства будут применяться в большой или даже маленькой войне, и спросил мнение президента по этому вопросу. Эйзенхауэр ответил, что ему ничего не известно о подобных высказываниях Пентагона, и добавил, что он вообще предпочитает, чтобы военные не вмешивались в вопросы, касающиеся внешней политики США.

## На старых позициях

БЕРЛИН. (ТАСС). Из Западного Берлина в Бонн на специальном самолете американских военно-воздушных сил отбыл канцлер ФРГ Аденауэр. Пребывание главы боннского правительства в Западном Берлине подтвердило, что он прибыл туда не с мирными целями, а для того, чтобы провозгласить в этом городе, находящемся на территории Германской Демократической Республики, свою провокационную программу продолжения

политики «с позиций силы». Как сообщает агентство АДН, Аденауэр, выступая в узком кругу руководящих деятелей западноберлинской организации ХДС, потребовал более активного участия Западного Берлина в гонке вооружений, проводимой правящими кругами Западной Германии. Аденауэр ратовал также за ускоренное вооружение бундсвера тактическими атомными оружием.

## Против происков фашистских последышей

ПАРИЖ. (ТАСС). Французская общественность выступает против происков фашистских элементов, развернувших в последнее время расистскую и антисемитскую кампанию в Западной Германии и во многих других странах, включая и Францию.

В Париже состоялся большой митинг протеста, на котором присутствовало более 5 тысяч человек.

Международная федерация прав человека опубликовала

резолюцию, осуждающую «начатое в международном масштабе наступление старых и новых сторонников нацизма».

Как сообщает газета «Юманите», Французский союз бывших фронтовиков выступил с протестом против преступной кампании фашистских последышей и потребовал, чтобы французское правительство немедленно приняло меры для прекращения деятельности фашистских элементов во Франции.

Редактор П. БАКУЕВ.